

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 22736

гр. София, 08.06.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 87 състав, в
закрито заседание на 08.06.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Жана Петрова

като разгледа дело номер **6773** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда чл. 84, ал.1, вр. с чл.76б, ал.1, т.2 от Закона за убежището и бежанците (ЗУБ), вр. с чл. 145 и сл. от Административно-процесуалния кодекс (АПК).
Образувано е по жалба с вх. № 19465/04.06.2026 г. на Ш. Ш. Н., ЛНЧ [ЕГН], [дата на раждане], гражданин на А., с адрес: [населено място], ул. „проф. И. Г.“ № 29 – РПЦ В. рампа, срещу решение № 13924/ 22.05.2026 г. издадено от решаващ орган на Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет (ДАБ - МС), с което, с което на основание чл. 67в, ал. 1, т. 2 ЗУБ, е отказано прехвърлянето на Ш. Ш. Н. във Федерална Република Г..

В Жалбата е направено искане на основание чл.25, ал.1 вр. чл.21, т.3 ЗПП да бъде предоставена безплатна правна помощ на жалбоподателите, представена е декларация за гражданско и семейно положение на Ш. Ш. Н., според която чуждият гражданин и семейството му нямат доходи и имущество от никакви източници. На основание чл. 14, ал.2 от АПК е направено искане да бъде призован и преводач от персийски език.

Административен съд София-град при служебно извършената проверка на жалбата по чл. 158, ал. 1 и чл. 159 от АПК вр. чл. 91 от ЗУБ установи следното:

Жалбата е подадена на дата 02.06.2026г. до Административен съд София – град чрез председателя на ДАБ при МС, РПЦ С., а решение решение № 13924/ 22.05.2026 г. издадено от решаващ орган на Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет (ДАБ - МС) е връчено на дата 26.05.2026г. Жалбата до съда е подадена в срок и от надлежна страна.

Съгласно чл. 84, ал. 1 от ЗУБ може да се обжалва в 7-дневен срок от връчването му пред Административния съд – [населено място], чрез органа, издал решението. Производството по реда на ЗУБ е освободено от държавна такса.

С оглед гореизложеното съдът намира жалбата за редовна и допустима, поради което следва делото да се насрочи за разглеждане в открито съдебно заседание, като се укаже на страните доказателствената тежест по чл. 170 от АПК.

По искането за предоставяне на безплатна правна помощ съдът съобрази следното: Представената декларация за гражданско и семейно положение на Ш. Ш. Н., според която чуждият гражданин

нямат доходи и имущество от никакви източници, същият е посочил адрес в с адрес: [населено място], ул. „проф. И. Г.“ № 29 – РПЦ В. рампа. При тези данни и доколкото представената декларация за имущественото състояние на молителя не следва да се цени като невярна, а предоставянето на правна помощ е обвързано от имущественото му състояние, съгласно чл.23, ал.3 от Закона за правната помощ по административни дела като процесното, съдът следва да уважи искането.

Искането за призоваване на преводач от персийски език следва да бъде уважено.

Така мотивиран, Административен съд София-град, Първо отделение, 87-ми състав,

О П Р Е Д Е Л И:

НАСРОЧВА делото в съдебно заседание на 25.06.2026 г. – 11:10 ч.

КОНСТИТУИРА на основание чл.154, ал.1 и чл.153, ал.1 АПК вр. чл.91 ЗУБ като страни по делото:

1. Жалбоподател: Ш. Ш. Н., ЛНЧ [ЕГН], [дата на раждане] , гражданин на А., с адрес: [населено място], ул. „проф. И. Г.“ № 29 – РПЦ В. рампа.

2. Ответник: Решаващ орган при Държавната агенция за бежанците при Министерски съвет ПРЕДОСТАВЯ безплатна правна помощ на Ш. Ш. Н., ЛНЧ [ЕГН], [дата на раждане] , гражданин на А., с адрес: [населено място], ул. „проф. И. Г.“ № 29 – РПЦ В. рампа, във формата на процесуално представителство по делото.

ПРЕДУПРЕЖДАВА Ш. Ш. Н., на основание чл.27, ал.1 ЗПП , че е длъжен да уведоми незабавно съда за настъпили промени в декларираните обстоятелства, на които се основава предоставянето на правна помощ, като в противен случай ще възстанови на Националното бюро за правна помощ направените разноски до момента на промяната и ще му бъде наложена глоба по чл.90, ал.1 ГПК вр. чл.144 АПК.

ПРЕДУПРЕЖДАВА Ш. Ш. Н., че може да бъде лишен от правна помощ, ако се установи, че условията за нейното предоставяне не са съществували изобщо или отчасти.

На основание чл.163, ал.3 от АПК, УКАЗВА на жалбоподателя, че носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, в това число, че са налице предпоставките за прехвърлянето му във Федерална Република Г..

УКАЗВА на ответника, на основание чл.163, ал.3 вр. чл.170, ал.1 АПК, че негова е тежестта да установи съществуването на фактическите основания, посочени в обжалваното решение, както и изпълнението на законовите изисквания при издаването му, вкл. компетентността на издателя

На основание чл.163, ал.2 АПК вр. чл.91 ЗУБ, УКАЗВА на ответника, че в срок до насроченото открито съдебно заседание може да представи писмен отговор по жалбата, да посочи доказателства и да приложи писмени такива, с които разполага, извън вече изпратените, като допълни преписката с документи споменати в Решение №13924/22.05.2026г. – нотификации от страна на Република Г. от 18.05.2026г. и от 20.05.2026г.

ПРЕДОСТАВЯ възможност на ответника в срок до о. с. з. да представи по делото превод на доказателствата на чужд език от административната преписка на л. 49 и л.53 и от делото, за което с призовката за о. с. з. да им се изпрати незаверен препис от тези доказателства.

ДАВА на жалбоподателя възможност да се запознае с постъпилата по делото административна преписка за изразяване на становище по нея.

ПРЕПИС от определението да се изпрати на САК съгласно чл.25, ал.4 ЗПП за определяне на адвокат от Националния регистър за правна помощ.

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните с връчване на преписи от това определение съгласно чл.138, ал.1

АПК вр. чл.91 ЗУБ.

УКАЗВА на връчителя при АССГ, че призовките за така насроченото съдебно заседание следва да бъдат връчени най-късно в 3-дневен срок преди датата на съдебното заседание.

ДА СЕ УВЕДОМИ Софийска градска прокуратура с оглед встъпване в производството по реда на чл.16, ал.1, т.3 АПК вр. чл.91 ЗУБ.

СЛУЖЕБНО от деловодството на съда да се призове преводач от персийски език за датата и часа на съдебното заседание.

Преписи от определението да се връчат на страните с призовката.

Определението не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ